
𝒚מצא את שיפוע הפרבולה  = 𝒙𝟐  בנקודה𝑷(𝟐,𝟒) .עשה זאת בשני שלבים: 

 .)P -ל מימין Q( על הפרבולהש Q  לנקודה אחרת Pשל מיתר אשר מתוח בין הנקודה את שיפועו  hבאמצעות  בטא .א

 .h סמן באות ל"הנקודות הנשבין  𝒙∆מרחק האופקי את ה

 .עד בלי די Pלנקודה  Qנקודה וב הריקבאמצעות  PQקצר את המיתר  .ב

 .הנתונה בנקודהאת משוואת המשיק לפרבולה  רשום, לבסוף

 

 

 :פיתרון

 .א

𝒎 =
∆𝒚
∆𝒙

  =    
𝒚𝑸 − 𝒚𝑷

𝒉
  =    

(𝟐 + 𝒉)𝟐 − 𝟒
𝒉

  =    
𝟒 + 𝟒𝒉 + 𝒉𝟐 − 𝟒

𝒉
  =    

𝟒𝒉 + 𝒉𝟐

𝒉
 =    

𝒉(𝟒 + 𝒉)
𝒉

  =    𝟒 + 𝒉 

 

   .ב

𝒍𝒊𝒎
𝒉→𝟎

(𝟒 + 𝒉)   =    𝟒 

   .ג

𝒚 − 𝒚𝟏 = 𝒎(𝒙 − 𝒙𝟏)     =>       𝒚 − 𝟒 = 𝟒(𝒙 − 𝟐)      =>        𝒚 = 𝟒𝒙 − 𝟒 

 


